

国内

3月份我国服务业回升向好

据新华社北京电 国家统计局服务业调查中心和中国物流与采购联合会日前发布数据显示,3月份,服务业商务活动指数为52.4%,比上月上升1.4个百分点,连续3个月回升,服务业扩张步伐加快。

从行业看,与企业生产密切相关的服务行业生产经营较为活跃。3月份,邮政、电信广播电视及卫星传输服务、货币金融服务等行业商务活动指数位于60.0%以上高位景气区间,业务总量增长较快;批发、铁路运输、租赁及商务服务等行业商务活动指数位于53.0%及以上,景气水平不同程度回升。

韩佳诺 魏玉坤

城市生活污水管网短板将补齐

据新华社北京电 住房城乡建设部、生态环境部等五部门近日下发通知,要求各地加快补齐城市生活污水管网短板。到2027年,基本消除城市建设区生活污水直排口和设施空白区,城市生活污水集中收集率达到73%以上,城市生活污水收集处理综合效能显著提升。

各地将开展污水收集系统问题排查。根据通知要求,按照每5—10年完成一轮城市生活污水管网排查滚动摸排的要求,各地将持续推进管网现状评估和修复工作,建立管网长效管理与考核评估机制。污水处理厂进水污染物浓度偏低的地区,重点开展施工降水排入、城市水体倒灌、地下水渗入流等进入城市生活污水管网问题排查。

春季乡村休闲旅游可去这些景点

据新华社北京电 农业农村部近日在浙江省长兴县举办2024中国美丽乡村休闲旅游行(春季)推介活动,现场发布浙江长兴访茶观花和美乡村游、陕西安市长安区踏春赏花游等60条春季精品线路,以及江西安源十里花溪、湖北木兰花乡等185个精品景点。

这是记者6日从农业农村部了解到的消息。

活动聚焦“春观花 走进万千美丽乡村”主题,通过民族乐器表演、传统茶文化展示、民俗非遗展演等多种形式,现场推介了一批赏春花、品春茗、享民俗、忆乡愁的乡村休闲农业精品景点线路,为广大游客提供畅游花海、亲近田园乡村的指南。于文静

长三角



上海入境游稳步复苏

6日,游客在上海吴淞口国际邮轮港游客通道的非遗展示摊位合影。当日,来自德国、瑞士等国的2500余名入境游客乘“迈希夫五号”邮轮抵达上海吴淞口国际邮轮港,开启为期2天的上海之旅。他们将前往陆家嘴、外滩、豫园、上海博物馆、衡山路—复兴路历史文化风貌区、朱家角古镇等地游览。

搭载300余人的“银影号”邮轮也将在4月7日抵沪。访问港邮轮陆续抵沪,见证上海入境游市场持续稳步复苏。新华社发

国际



春到纽约

5日,人们在美国纽约一处公园的樱花下休闲。近日,随着气温回暖,纽约春花烂漫,人们前往公园踏春休闲。

新华社发

乌克兰多地遭空袭

据新华社基辅电 据乌克兰空军和地方军事行政部门发布的消息,5日下午和6日凌晨,俄军对乌克兰多地发动两轮无人机和导弹袭击,截至6日上午,空袭已造成至少10人死亡,另有30余人受伤。

哈尔科夫市长捷列霍夫6日在社交媒体发文称,当天凌晨,哈尔科夫市遭无人机和导弹袭击,截至上午9时,袭击已造成至少6人死亡,另有11人入院接受治疗,10余座建筑物严重受损。

扎波罗热州军事行政长官费奥多罗夫在社交媒体发文称,5日下午和6日凌晨,俄军对扎波罗热市的工业设施进行了两轮导弹袭击,袭击已造成4人死亡、23人受伤,40余栋建筑受损。李东旭

墨西哥宣布与厄瓜多尔断交

据新华社电 墨西哥外交部长巴尔塞纳5日通过社交媒体宣布,墨西哥立即断绝与厄瓜多尔的外交关系。

巴尔塞纳表示,鉴于厄方公然违反《维也纳外交关系公约》及墨西哥驻厄外交人员所受伤害,墨方作此决定。墨西哥总统洛佩斯稍早前通过社交媒体表示,厄方举动是对“国际法和墨西哥主权的公然侵犯”,已指示外交部门中止两国外交关系。

据厄瓜多尔媒体报道,5日晚,厄安全部队驾驶装甲车进入墨西哥驻厄使馆,逮捕身处使馆的格拉斯。厄总统府随后发布公告称,安全部队已逮捕格拉斯。格拉斯于去年12月进入墨西哥驻厄使馆寻求庇护,此后墨政府拒绝厄方有关进入使馆逮捕格拉斯的诉求。

吴昊 缪培源

复活节岛举办海洋保护会议

据新华社智利安加罗阿电 “2024拉帕努伊海洋保护及塑料污染问题太平洋峰会”5日在智利复活节岛落幕。峰会当天通过主席声明,呼吁以可持续方案应对塑料污染及海洋和沿海生态系统退化挑战。联合国环境规划署公布的数据显示,塑料在海洋垃圾中占比最大、有害度最高且持续最久,至少占海洋垃圾总量的85%。

朱雨博

人权理事会通过涉加沙决议

据新华社日内瓦电 联合国人权理事会5日通过一项决议,要求以色列对在加沙地带可能犯下的“战争罪”和“危害人类罪”承担责任,并呼吁各国停止向以色列提供武器。

这项决议由巴基斯坦代表除阿尔巴尼亚之外的所有伊斯兰合作组织成员国提交。人权理事会47个成员国中,28个国家投了赞成票,6个国家反对,13个国家弃权。中国投了赞成票,美国和德国等投了反对票。

石松

文体

卡塔尔U23足球亚洲杯球票开售

据新华社多哈电 2024卡塔尔U23足球亚洲杯球票于5日开售,16支参赛球队将争夺今年巴黎奥运会名额。

本届赛事组委会介绍,小组赛票价约30元人民币起,比赛将于4月15日至5月3日举行,与东道主卡塔尔同在A组的球队是澳大利亚、约旦和印度尼西亚队。B组球队是日本、韩国、阿联酋和中国队。C组是沙特、伊拉克、泰国和塔吉克斯坦队。D组球队是乌兹别克斯坦、越南、科威特和马来西亚队。获得本届比赛前三名将直接获得巴黎奥运会足球比赛资格,第四名则与非洲区球队争夺一个参赛资格。

汪强

中日国际乒乓球交流赛举行

据新华社东京电 为期两天的第三届茅台杯中日国际乒乓球交流赛6日在东京拉开帷幕,近800名乒乓球爱好者以球会友,在切磋球技的同时增进友谊。本届交流赛获得中国驻日本大使馆、日中友好协会和中日两国乒协的支持。参赛最小选手年仅5岁,最年长的选手有86岁高龄。在6日举行的开幕仪式上,世界乒乓球锦标赛混双冠军吉村真晴作为特邀嘉宾,为爱好者奉上一场精彩的表演赛。

姜俏梅 冯武勇

中国城市少儿足球联赛开赛

据新华社北京电 全国青少年体育联合会消息,第五届“中国足球发展基金会杯”中国城市少儿足球联赛开赛仪式6日在湖南省长沙市滨江体育公园举行。

这项赛事由国家体育总局青少年体育司、中国足球协会共同指导,中国足球发展基金会支持,全国青少年体育联合会主办。在当天的揭幕战上,U10组别的枫树山南屏锦源小学队和长郡雨外队1:1战平。

本届联赛覆盖U8至U12五个年龄组别,将进行超过17轮共计6000多场比赛,共有来自全国15个赛区的750余支球队、15000余名运动员参加。各赛区的优胜队伍将获得参加“冠军训练营”的特训机会。联赛期间,组委会还将联合各赛区举办以“阳光足球梦”为主题的系列公益活动。

自2018年以来,中国城市少儿足球联赛已成功举办四届。赛区数量从初期的10个赛区扩展到现在的15个赛区,赛事知名度和影响力逐步提升。



非遗传承有新“艺”

6日,李萨(左)在工作室内为顾客介绍蜡染工艺品。现年25岁的河北唐山姑娘李萨自幼跟随她的母亲——唐山市市级非物质文化遗产蜡染技艺传承人甘彩云学艺。大学毕业后,李萨选择回乡创业,成立了唐山市丰南区森婆斋蜡染工作室,潜心研究蜡染技艺的传承与创新。近年来,李萨与工作室的伙伴们将蜡染技艺与现代居家生活相结合,创作出了一系列精美的蜡染文创产品,共同致力于传承与发扬这项非遗技艺。新华社发